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Kleine Anfrage des Abgeordneten Jörg Kühne (AfD)
Drs.-Nr.: 7/16429
Thema: „Sprengsatz“-Aufschrift auf einem Briefkasten der Kirche

St. Barbara in Riesa im Oktober 2023

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Nach Angaben der Staatsregierung in ihrer Antwort zur Großen
Anfrage der AfD-Fraktion auf Drs. 7/15493 (Anlage 2, Nr. 101) brachten
Unbekannte am 07./08. Oktober 2023 den Schriftzug ‚Sprengsatz auf
Wolfgang Goethe Grundstück‘ auf den Briefkasten der katholischen Kir-
che St. Barbara in Riesa auf, wobei ein Sachschaden in Höhe von
50 Euro entstand. Es wird wegen Störung des öffentlichen Friedens
durch Androhung von Straftaten nach $ 126 StGB ermittelt.“

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Der Fragesteller stellt in dieser Kleinen Anfrage eine Nachfrage zur Antwort
der Staatsregierung auf die Große Anfrage Drs.-Nr. 7/15493. Auf die Vorbe-
merkung in der Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-
Nr. 7116428 wird verwiesen.

Frage 1:

Was ist der Staatsregierung über den genannten Fall bekannt? (Bitte
ausführlich mit Angaben zum vermuteten Tathergang sowie zu etwaigen
weiteren Straftatbeständen beantworten.)

Frage 2:
Inwieweit wurde der implizierten Androhung nachgegangen und welche
Erkenntnisse konnten hierbei gewonnen werden?

Frage 3:

Was ist der Staatsregierung über den Ermittlungsstand bekannt bzw.
konnten inzwischen Tatverdächtige festgestellt werden?
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Bei dem Sachverhalt handelt es sich um ein noch nicht abgeschlossenes Ermittlungs-
verfahren. Dazu liegen folgende Erkenntnisse vor:

 

 

 

 

Tatort 01587 Riesa, Lessingstraße 9 (Kirche St. Barbara)
Tatzeit (Datum)| 7. bis 8. Oktober 2023
Tatbestand 8 126 Strafgesetzbuch

Tathergang Es wurde mittels schwarzem Stift auf den Briefkasten der Pfarrei
der oben genannten Kirche der Schriftzug „Sprengsatz auf Wolf-
gang Goethe Grundstück“ aufgebracht. Der Sachschaden wird auf
ca. 50 Euro geschätzt. Im Rahmen der polizeilichen Ermittlungen
wurden etwaige gefährdungsrelevante Aspekte sorgfältig abge-
klärt. Im Ergebnis dessen lagen keine Hinweise für eine Gefähr-

dung vor.

Tatverdächtige|Es konnte eine tatverdächtige Person ermittelt werden.
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Armin Schuster
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